

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en MurciaEn el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

POLÍTICA MUNICIPAL

Los liberales vuelven

Hay celebración su segunda semana, como es costumbre, la Corporación municipal.

Las últimas reuniones han sido seguidas, como ya sabe el público. En la penúltima se rompió el fuego entre liberales y conservadores y en la del viernes anteayer continuó la batalla entre los dos bandos, terminando los liberales por abandonar el salón y dejar a los conservadores, acusándoles de llevar al Ayuntamiento cuestiones de pena mortis, de fuentes de acuerdo que únicamente beneficiaban intereses particulares, sin abordar ningún problema de interés general, cuando tanto hay pendiente.

El incidente fué rápidamente: alguno con consejero advirtió que si trascendiera fuera de Murcia se aprovecharía en acusación y daño de una personalidad murciana, aún más seguramente a estas cuestiones: los concejales conservadores por toda respuesta se burlaron: ya habían visto que no era el caso para tomarse con esa desaprensión, pues se han escrito artículos en algunos periódicos de Madrid llevando y trayendo el nombre de un ministro que probablemente no se habrá enterado, hasta sentir los golpes de esos ataques, del pueblo que sus amigos contenían en el Ayuntamiento para la cesión de una botillería al aire libre.

En los comentarios que se han hecho sobre la actitud de los liberales murcianos se ha discutido si el retramiento era circunstancial, por aquél acuerdo, o durable.

Hoy hay sesión y la asistencia a ella de los concejales liberales demostrará que su retirada fué de ocasión, motivada por las desconsideraciones con que, según ellos, se les trataba y lo incoveniente de la cuestión y el acuerdo que se debatía y se sancionó.

Los liberales vuelven al Ayuntamiento y seguirán hombro a hombro para hacer la política que reclamábamos en el artículo que aquí publicamos comentando el resultado de la última sesión municipal: la política no interesada y parcial, sino del pueblo todo; del mejoramiento de la higiene pública; de las aguas; de la construcción de edificios como el matadero y el mercadeo; de tantos y tantos problemas que en la prensa han sido rápidamente recomendados y estudiados, sin conseguir, más que una tristeza, nadas deslumbrantes.

Si el Ayuntamiento conservador se quedara o, mejor aun, se adelantara a esta política, podría vivir despreocupado de la que los concejales liberales hicieran, nada significaría su retrimiento, contando con la adhesión y el aplauso de la opinión; y por otra parte, ninguna satisfacción mayor podrían proporcionar al maestro murciano, jefe del partido, que ahora los empuja por ese camino con públicas recomendaciones, y antes, cuando él pasó por la casa municipal, predijo con el ejemplo.

HELLIN

El puente de la Sangradera

El puente así denominado y que existe próximo al kilómetro 347 de la línea ferroviaria, tal como está construido, constituye un peligro para los transeúntes.

Dada su excesiva elevación creemos que debiera estar protegido por dos barandas de hierro, como lo están casi todos los de la linea, con el fin de evitar el que en cualquier momento ocurra una desgracia.

La circunstancia de encontrarse tan próximo á la población y siendo la linea de ferrocarril uno de los sitios por donde más se acostumbra á pasar hace que el peligro sea constante e impone la necesidad de una pronta y radical modificación para que éste desaparezca.

Sobre este asunto, que consideramos de excepcional importancia, llamamos la atención de quien corresponda para que se tome en consideración nuestra advertencia y se proceda inmediatamente á la colocación de las indicadas barandas.

Los dependientes de ultramarinos. Una reunión celebrada por los depositantes del gremio de ultramarinos, se acordó elevar una respetuosa instancia al gobernador civil de la provincia, rogando se sirva recordar á las autoridades locales el cumplimiento de la ley del comercio doméstico.

Juventud republicana

Ha celebrado junta general extraordinaria

nacía esta colectividad, tomando los acuerdos siguientes:

1º Celebrar un acto público que sea, á la par que de exposición y propaganda de los ideales que la Juventud persigue, para imponer de los poderes públicos la plena libertad de Nakens, Ibarra y Mata.

2º Alquilar un local para establecer su domicilio social y poder dar principio á la serie de veladas y conferencias que la colectividad se propone llevar á cabo;

3º Admitir al Sr. D. Andrés Párralés la renuncia del cargo de presidente para que sea elegido y que hoy abandona por asuntos de índole particular.

Estudiantes

A su regreso de Madrid habrán tenido el gusto de saludar al estudiante de medicina D. Juan Serrano López.

— Cartagena ha regresado el 1 de mayo de la Escuela superior de Industrias D. Gonzalo Gil Torres.

Igual

Sigue sin regar el paseo que conduce á la Glorieta.

Luz

Al final de la calle de D. Benito Toribio, esquina á la de La Vía, hace tiempo que no luce la lámpara de luz eléctrica still iluminada.

(Es que hay alguien interesado en que reine la obscuridad por aquellos sitios?)

Desearíamos saberlo.

Cinematógrafo

No obstante llevar sesenta y tantas representaciones, no decrece el entusiasmo por asistir al cinematógrafo que se exhibe en el teatro.

La variación de películas sostiene la tanta el entusiasmo y las entradas siguen contándose por llaves.

No podrán los Hermanos Carreño quejarse de nuestro público, el cual ha correspondido, cuán merecen, al esfuerzo hecho por los propietarios del «Cine». — 27 Junio.

RIQUEZA AGRÍCOLA EN PELIGRO

La producción de la naranja

Desventuradamente el mal que examinábamos y describíamos en estas generosas columnas á fines de Febrero y principios de Marzo últimos, respecto á la producción naranjera en grava crista, ha venido acentuándose, y no solo la campaña ha sido fuerte por los bajos precios que ha obtenido la fruta, sino lo que es mucho más fatal, ha quedado porción respetable de ella, centenares de miles de cajas, perdida al pie de los árboles por falta de mercados, de demanda; en una palabra, de comprador. Nos apoyamos al afirmar esto en datos irrefutables, que ofrecemos.

Y como para el año próximo la producción, que excede bastante de ocho millones de cajas, ha de aumentar porque los efectos de las listadas no fueron intensos, la floración ha sido la normal, y entrará ya en explotación contingente importante de arboreto de plantaciones nuevas, de aquél que el peligro de un mayor desastre sea inminente y racional el temerlo, toda vez que la perspectiva está muy lejos de ser halagüeña en cuanto a precios y demanda.

Por otra parte, las epidemias parasitarias siguen sus estígmas en proporción creciente con los cíclones, y en Murcia, según noticias, se ha presentado una nueva enfermedad, por si no tenemos bastantes, que ataca á la hoja de los naranjos.

En cuanto á los envíos de otros países competidores nuestros á los mercados extranjeros donde concurremos, van en aumento, y basta para convencernos de ello, leer los artículos publicados en la prensa madrileña que tiene correspondiente en Inglaterra y Alemania, las informaciones comerciales del ministerio de Estado y las revistas y estadísticas interiores y exteriores, que se ocupan de esta materia.

Tal es la situación actual, y deduzca cada cual de ella, según su criterio, las consecuencias que juzgue del caso.

No nos hemos de engañar. Todos estamos, ya sabedores, convencidos de lo que ocurre, y la esperanza de una espontánea reacción en el negocio, arraiga en pocas corezas y en manos cerebrales. Y sin embargo de esto y de representar esta riqueza en nuestra región unos setenta millones de pesetas anuales, no nos movemos. Es decir, si conocemos propietarios que han arrancado ya, ó se disponen á arrancar sus naranjos, y no sabemos si calificarlos de precipitados ó avisados.

En cuanto á la maza general de propietarios y labradores, permanece muerta, quieto, estáticamente expectante, como si la cosa ocurriese en la China.

Cierta es que en alguna parte, como

Castellón, por ejemplo, se ha organizado ó trato de organizar un Sindicato, y que algunos cosecheros han tratado el fruto por su cuenta á los mercados ingleses y alemanes, vallendos de comisionistas ó negociantes casi todos extranjeros, y obteniendo más beneficio que el ofrecido aquí, lo cual es lógico y justo; mas ello, aun cuando trasluce el principio de una orientación, es poco y casi ridículo.

El mismo periódico publica bellas vistas de tan importante pueblo marinero, dedicandoelogios al alcalde D. Rafael Sala y D. Francisco Tuso.

Para dicho pueblo tienen dispuesto este año el viaje muchas familias de este local, encontrándose ya algunas en aquellas playas.

En Valencia también que el Gabinete, al desenvolver sus planes económicos, en el orden de la producción especialmente, en la Asamblea de Mayo únicamente, de la que también hemos tratado en otros artículos, se ha ocupado y hecho ocuparse al país, de la constitución de empresas de expansión comercial, establecimiento de agencias comerciales en el extranjero, abastecimiento de los transportes terrestres y marítimos, desarrollo de las vías de comunicación, reducción de tarifas ferroviarias (sobre este particular trabajan en la actualidad con empeño en la corte, la Diputación provincial y Cámara de Comercio de Valencia, y otras entidades) y creación de las Cooperativas agrícolas de producción y labores y Sindicatos y Federaciones de esta naturaleza; pero estas plausibles iniciativas, la implantación de lo propuesto en las conclusiones formuladas sobre aquellas, y aún el concierto de tratados internacionales bien fáciles, van para largo y la acción oficial, si más poderosa en los medios, no tiene el arranque, la actividad, la energía, el interés, el alcance que puede tener, que tiene la privada si se organiza en debida forma. Cuán bien podrían y deberían complementar ambas en la materia que nos ocupa! Y aun cuando es encello de efectuar, no hay que soñaren su realización.

En tales días habrá solemnizaciones religiosas en la iglesia de San Francisco, días y verbenas por la música de Alquerías, iluminaciones y otros festivos, terminándose con el disparo de un castillo de fuegos artificiales confeccionado por el Sr. Cánovas.

Viaje del alcalde

Ha salido para Madrid el alcalde señor Escudero.

El viaje del alcalde está relacionado con la cuestión política actual.

Durante la ausencia del Sr. Escudero se ha hecho cargo del despacho de la Alcaldía, el segundo teniente de alcalde D. Aconci García Mercader. — 27 Junio.

Afirma que Morral era conocido como anarquista y que el atentado de Madrid fué una consecuencia del estado de Barcelonilla.

El mismo periódico publica bellas vistas de tan importante pueblo marinero, dedicandoelogios al alcalde D. Rafael Sala y D. Francisco Tuso.

Para dicho pueblo tienen dispuesto este año el viaje muchas familias de este local, encontrándose ya algunas en aquellas playas.

De fiestas

El sábado y domingo próximos son días señalados para la celebración de las fiestas organizadas por los partidos rurales de la Puerta de Murcia, en honor de Nuestro Padre Jesús.

En toda la huerta seña mucho entusiasmo.

En tales días habrá solemnizaciones religiosas en la iglesia de San Francisco, días y verbenas por la música de Alquerías, iluminaciones y otros festivos, terminándose con el disparo de un castillo de fuegos artificiales confeccionado por el Sr. Cánovas.

Viaje del alcalde

Ha salido para Madrid el alcalde señor Escudero.

El viaje del alcalde está relacionado con la cuestión política actual.

Durante la ausencia del Sr. Escudero se ha hecho cargo del despacho de la Alcaldía, el segundo teniente de alcalde D. Aconci García Mercader. — 27 Junio.

CORTES

(por telégrafo)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 27)

Asistencia de los liberales

La concurrencia es muy escasa. Ha los asientos se sientan Navarro Reverter y otros liberales.

PROYECTO DE COLONIZACIÓN

Habla Escudero.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de colonización interior.

Basada combate las afirmaciones del buen socio español.

Afirma que es estéril y que precisa educación y trabajo para ponerlo en condiciones como antigüamente.

Pide que se estudie el proyecto como una necesidad social.

Se necesita—dice—que los propietarios no se concreten á disfrutar sus rentas quiecas en Madrid.

El asesinato de Zaragoza

El arzobispo de Zaragoza se manifiesta conforme con las ideas del maestro.

Dice que ha ordenado á los seminaristas que asisten á las conferencias agrícolas para que divulguen después los conocimientos que adquieran por los pueblos.

Alzola. — Aprobación del proyecto

Rectifica Alzola.

Se aprueba la totalidad y se discute el articulado.

Se rechazan algunas enmiendas y se aprueban otras, quedando aprobada la ley.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 27)

Juicio de los liberales

Se abre la sesión bajo la presidencia de Dato.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, juran el cargo Romanones, Ruiz Jiménez, Quiroga (hijo), Acosta, Pérez Tora y Rosales.

Petición de Maclay

Maclay pide se suspenda la subasta para adquirir cinco mil postes de telégrafos.

La Cámara la contesta, negándose á acceder á la petición.

EL ORDEN PÚBLICO EN BARCELONA

Habla Maríal

Se reanuda el debate sobre el orden público en Barcelona.

Habla Maríal extensamente.

Asegura que cuando el atentado contra Salmón se dió aviso al Gobierno civil por el teléfono número 3.405 hora y media antes que se realizará.

Dice que públicamente se ha amenazado á los juzgados que intervienen en los procesos contra anarquistas.

Manifestó que el pánico en Barcelona alcanza desde los ciudadanos hasta los Tribunales.

Abominia de los patriarcas que proponían que Cataluña se divorciara del resto de las regiones.

Discursos de Calvet

Habla después Calvet.

Dice que en Barcelona existen elementos perturbadores en combinación con los ministros de Gracia y Justicia.

Califica de dos clases las bombas: las anarquistas lanzadas en combinación con los extranjeros, y las de los terroristas en combinación con el banco azul.

Viernes 28 de Junio de 1907

Redacción, Oficinas y Talleres

1, CRÉDITO PÚBLICO, I

Número suelto 5 céntimos

que pretendiera llegar allí en demanda de auxilio.

Al siguiente día se presentaron en el trabajo que tenía la brigada en el puente de Gozmedina, el Pedro Navarro y Antonio Carreño.

Al poco rato de estar trabajando desaparecieron del referido sitio, dirigiéndose al pueblo en busca del señor juez de instrucción, á quien lo contaron lo ocurrido, confesándose el Pedro autor del delito.

El juez lo ordenó ingresar en la cárcel.

Se instruyen las correspondientes diligencias.

El muerto dejó dos niños de corta edad y mujer sin ningunos medios de vida.

Viajeros

Procedentes de Madrid, han llegado el doctor en Derecho Darscho, D. Alberto Rodríguez Arenzana y sus hermanas, las bellas y simpáticas señoritas Catalina y Julia, acompañadas de su madre la virtuosa y distinguida señora doña María Arenzana.

El objeto del viaje es pasar una larga temporada con su hermana doña Amparo,

CONSEJO DE MINISTROS

(por TELEGRAFO)

Lo tratado

Madrid 27 (12 t.)

Se ha celebrado Consejo de ministros en casa de Maura.

Ha durado tres horas.

Se aprobó un expediente de Marina sobre adquisición de material.

Otro de Fomento sobre la construcción de un pantano en Málaga.

Y otro de reversión de los tranvías de Barcelona.

Nuevo Consejo

Mañana se celebrará Consejo en Palacio.

Viaje del rey

El rey vendrá mañana á recibir la embajada persa que le notificará el avance al trono del nuevo Shah.

D. Carlos a Suiza

(por TELEGRAFO)

Veneza 27.

Acompañado de su esposa ha salido D. Carlos para Suiza.

FIESTAS DE SAN PEDRO

EN MURCIA

En la fiesta religiosa que el sábado 29 se verificará en la Catedral en honor de San Pedro, celebrará de pontifical el párroco de la diócesis señor Alonso Salgado.

El panegírico del principio de los Apóstoles lo hará el canónigo D. Jesús Romero.

En el templo parroquial de San Pedro se celebrarán solemnes vísperas á las seis de la tarde del viernes 28.

El día 29 será la función á las nueve y media de la mañana, predicando don Saturnino Fernández. Dirá la misa el cura de San Antolín D. Diego Espinosa.

En el ejercicio de la tarde será orador D. Juan Martínez Capel.

La víspera y el día del Santo habrá misa en la plaza de la iglesia de 9 ó 11 de la noche, por la banda de D. Vicente Espada.

EN ROLDÁN

Día 29.—A las ocho, recibirán la comunión por primera vez los niños y niñas de este pueblo. A las nueve solemne función religiosa, en la que se estrenará una misa de D. Mariano García, cantada por el coro de niñas y acompañada al armonio por el señor cura de este, estando el sermón á cargo del ilustrado sacerdote D. Julio García Gil. Por la tarde á las cuatro gran corrida de novillos. Por la noche á las ocho y media función de teatro por la compañía de aficionados de esta.

Día 30.—Por la mañana y premios á los mejores corredores que se presenten, los que tendrán que hacer un recorrido a pie de dos kilómetros, advirtiendo que los corredores han de ser niños menores de 13 años.

Por la tarde á la misma hora, segunda corrida de novillos. Terminada ésta habrá bailes populares y grandes iluminaciones y á la hora acostumbrada segunda función de teatro, cuyos beneficios serán destinados á fines religiosos. —27 Junio.

EN LOS MARTINEZ

Durante los días 29 y 30 del corriente se celebrarán los festejos que dicho pueblo dedica á su patrón San Pedro, en la forma siguiente:

Día 29.—Diana á las cuatro de la mañana por la banda de Pozo Estrecho.

A las nueve función religiosa á gran orquesta, en la que ocupará la sagrada cátedra D. José Mataix, siendo después la procesión del Santo. Por la tarde, á las cuatro, carreras de cintas. A las ocho castillo de fuegos artificiales.

A las nueve, función de teatro, repre-

sentándose el grandioso drama titulado «El Místico».

Día 30.—A las mismas horas: función religiosa, en la que predicará el señor cura; corridas de novillos, y representación del hermoso drama titulado «Tierra baja».

*

Hemos tenido ocasión de ver los siguientes valiosos regalos destinados á la iglesia de este pueblo:

Una aguamarina de mármol de D. José María Concejero, para la sacristía.

Una magnífica custodia de D. Pedro Cebrián y señora, de Murcia. —27 Junio.

(Continúa en 4^a página)(Continúa en 4^a página)

CARTAGENA AL DÍA

ORDENANZAS MUNICIPALES

Ha sido presentado al Ayuntamiento por el señor alcalde, y está pendiente de aprobación previos los trámites reglamentarios, un proyecto de nuevas Ordenanzas municipales. Está muy bien, se hace necesario y era extraño que un Ayuntamiento de la importancia del de Cartagena careciera de esta especie de legislación de la vida local.

Las futuras Ordenanzas están inspiradas en las que rigen en poblaciones importantes y muy modernas de nuestra España, y adaptadas convenientemente para su cumplimiento aquí. ¿No será permitido conseguir un espíritu para esta iniciativa y este trabajo, que vienen a llenar una verdadera necesidad y a suprir una lamentable deficiencia?

Ahora, que en un país como el nuestro donde en todos los órdenes late el germen de la rebeldía, hay algo más esencial que dictar leyes, reglamentos, ordenanzas, disposiciones de todo género; y ese algo es conseguir el cumplimiento de lo dispuesto, por parte de los ciudadanos todos, más propicios por lo general á la inacción que al respeto de lo establecido.

¿De qué servirá contar con unas buenas, excelentes, óptimas Ordenanzas municipales, si con ellas, como sin ellas, todo el mundo continúa haciendo cuanto le viene en gana, e imponiendo el caos y la anarquía? Por eso á su aprobación debe acompañar el firme, irrevocable propósito de hacerlas cumplir.

Bueno estaría, como al parecer sostiene un insigne publicista, que las leyes no pudieran tener eficacia práctica ni cumplimiento riguroso hasta haber encarnado en las costumbres. Las costumbres, cuando son buenas y no atentan al derecho de nadie, pueden y deben respetarse; cuando son malas, perniciosas y perjudiciales, deben ser corregidas y sustituidas.

Al ciudadano que oponga resistencia sistemática á cumplir una ley, no se le va á conceder para que la cumpla plazo ilimitado, hasta que adquiera la convicción de su bondad. El primer deber de la autoridad es hacerle cumplir la ley, porque es ley. Amablemente y de grado, si esto fuera suficiente; sino lo fuera, con toda la severidad que se hiciera precisa.

De modo, que si mañana rigen aquí esas Ordenanzas proyectadas, y sus preceptos no se ejecutan en la práctica, no atribuiremos la culpa a ni exigiremos la responsabilidad á los obligados á cumplirlas; sino á los que tienen el deber ineludible de hacerlas cumplir. Creer y decir otra cosa, es una cábala de la rebeldía anárquica de que nos lamentamos.

Vengan, pues, esas Ordenanzas municipales, previos todos los trámites y diligencias que se quiera—y luego nos quedaremos de las largas, incabables del maldito expediente—; vengan, pero que con ellas venga la energética resolución de hacerlas efectivas desde el primer momento.

F. Bautista Fernández
27 Junio.

LOS PÍCAROS ASTROS

Cualquier se atreve en lo sucesivo á despreciar á la Astrología y á burlarse de ella!

¡Pues no resulta ahora que los graves sucesos desarrollados en el Mediodía de Francia, y que han estado á punto de dar al traste con el gobierno Clemenceau, se han debido á la influencia de los pícaros astros!

Cinco años hace, nada menos que un astrólogo predijo los sangrientos desórdenes de que ha sido testigo aquella desventurada comarca francesa.

Este astrólogo que les ha porvenido en las conjunciones de los astros, asegura que los grandes hechos de la historia se reproducen periódicamente, lo mismo que ciertos aspectos del cielo.

Es, pues, en el estudio simultáneo de la historia y de los ciclos astrales, en lo que fundamenta sus vaticinios, y el horóscopo lo hace constar así para que no se le considere como un visionario, sino como un observador, un sabio, una especie de precursor de una ciencia cuyas fuerzas y leyes hoy son todavía desconocidas.

Este astrólogo que firma sus trabajos con el pseudónimo de «Nebo», anunció las revueltas que se han producido y se producen aún en el Mediodía de Francia. El 15 de Marzo de 1903 volvió á ocuparse de sus predicciones, y precisando sus anteriores cálculos, señaló para que se desarrollaran las luctuosas escenas la fecha del 21 de Junio de 1907.

El año de 1907, escribió entonces en un periódico, será profundamente nefasto, pues en él los furores y las pasiones del populacho desencadenado, podrán desplegarse con toda libertad y llegar á su intensidad extrema. El 21 de Junio de 1907, será sobre todo el día más triste y desgraciado.

Determinaban, según él, estos vaticinios pesimistas, las conjunciones de Neptuno, de Júpiter y del Sol, de Urano y de Marte, y la intervención de Saturno, fantasías astrales á las que los profetas no concedemos importancia alguna, y que para los iniciados, como este misterioso «Nebo», tienen las más aterradoras significaciones.

Este astrólogo concluía sus predicciones, afirmando que después de haber estudiado las diversas posiciones de aquellos mal avenidos planetas, se podía temer para el 21 de Junio todas las calamidades posibles; robos, saqueos, ma-

tanazas, incendios, todas las escenas ocurridas en Francia en 1873.

Como se ve, esta noción de Nostradamus no se queda corto en sus predicciones, por lo que es de desechar que sus profecías no se cumplan en todo su integridad, cosa que es muy fácil que sucede.

Porque aun admitiendo que la Astrología sea una ciencia, lo que para algunos es dudoso, y que esta ciencia sea infalible, cosa que serán pocas las que consideren probable, hay algo más fuerte que los astros; la voluntad humana que tiene derecho á perturbar las maquinaciones del destino.

Confidamos, pues, en que por esta vez cuando menos, esa voluntad, guiada por la razón podrá evitar que se realicen las de este astrólogo que, por el carácter de sus vaticinios, merece con propiedad que se le conceda el calificativo de itinerante.

CARTERA DE MOROSA

Andalucía

Para el día 28 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sesión primera.—Un incidente de apagado del juzgado de Cartagena, por coetanos. Defensor señor La Cierve, procurador señor Narbona.

Otra de id., por robo, contra Francisco Torrecilla. Defensor señor Llovera, procurador señor Quetglas.

Los zapateros

Anoche celebraron su anunciada reunión los zapateros en el Centro Obrero para tratar de la crisis por que atraviesan.

Por haber faltado algunos elementos importantes, cuya opinión se considera necesaria, acordaron volverse á reunir el próximo lunes en el mismo local, á las nueve de la noche.

También se acordó que una comisión visite á todos los maestros para rogarles la puntual asistencia, pues se desea que á la nueva reunión no falte ninguno.

Mesadas Americanas

Gran surtido á precios muy baratos en la ferretería de LEÓN, Sociedad, 9.

Boda próxima

El día diez de Julio se verificará la boda de la bella señorita Amparo Romero Elorriaga y el joven D. Adrián Viñes, que serán apadrinados por sus tíos el diputado á Cortes D. Angel Grírau y la señorita Dolores Elorriaga.

La ceremonia se celebrará en el oratorio particular de los señores de Romero.

Recibían por adelantado los futuros esposos nuestras enhorabuenas que hacen extensiva á sus distinguidas familias.

Teatro Circo

Anoche se estrenó la pantomima ópera «La marquesa y el zapatero», que gustó mucho.

Esta noche no hay función con motivo de dar descanso á los artistas.

Misana, festividad de San Pedro, y el domingo habrá funciones, representándose la aplaudida e interesante pantomima «Corazon de hiena».

Con la función del domingo se despide de la compañía y termina la temporada.

Be interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elizir Estomacal de Saís de Carlos*, poderoso tónico-diágitivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Los toros

Ayer mañana se ha verificado el desenfrenoamiento de los cuatro toros de Terres.

Son de libras

Un toro ha alcanzado en el callejón de los corrales á un dependiente de la plaza, enganchándolo por la faja y arrojándole por alto.

En el derrote le ha cortado las cuatro vueltas de la faja; gracias á esto no lo ha podido raogar.

Ese dependiente se ha librado de una muerte cierta.

Clases pasivas

La Delegación de Hacienda señala los siguientes días para el pago á las Clases pasivas:

Día 1º de Julio. Retirados de Guerra y Marina (de 11 mañana á 1 tarde); Monte pío militar y Monte pío civil (de 4 á 6 tarde).

Día 2. — Jubilados, remuneratorias, exalustrados y cesantes (de 10 á 12).

Días 4, 5 y 6. Todas las clases que no lo hayan verificado en los días señalados.

Sobre la vida

Por circular del gobernador civil se recuerda á los alcaldes el cumplimiento de las disposiciones vigentes que regulan la vida de osos.

Hospital

Ha ingresado en la sala de distinguidos del hospital Santos García Hernández, de 12 años de edad, dominiando en la Fuerza de Castilla, con una herida contusa en la región mentioniana que se produjo casualmente al dar una caída en la fábrica grande de la seda, en la que trabaja.

Vinos y cognacs, MARQUÉS DE MISA, JERÉZ

El cartel que hay anunculado para el próximo día 29 en Alicante, sigue siendo el mismo, sin que haya sufrido alteración.

El valiente matador Mazzantini tomó parte en dicha corrida.

Los billetes del tren para esta corrida, solo servirán para el regreso, el mismo día.

El verano

Ha salido:

José Jiménez D. José Antón y para Alguazas D. Juan Antonio Jover.

En Santo Domingo

En el templo de Santo Domingo terminará mañana la novena del Corazón de Jesús.

La función será á las diez, predicando D. Francisco Frutos Vallen.

Por la tarde comenzará el ejercicio á las cuatro y media, terminando con una procesión.

La carne de los toros

Los que quieran tomar parte en la subasta de la carne de las reses de la corrida de mañana pueden pasar esta tarde á las cinco á la Plaza de Toros Será por pujas á la llana.

En la secretaría de la Junta provincial de instrucción pública se han recibido los nombramientos de maestros del concurso de traslado.

Han sido aprobadas las cuentas formuladas de las 30 000 pesetas que se concedieron á esta provincia para remedio de los perjudicados por las inundaciones y tormentas.

Se encuentra en Murcia el presidente de la Diputación Sr. Lizana.

Se encuentra enfermo de gravedad D. Baldomero Abril.

Después estuvo pronto y completo resarcimiento.

Ha dado á luz dos niños la joven esposa de D. Pedro Cárcel. Este continúa enfermo de gravedad.

D. Manuel Carrillo, en nombre del señor marqués de Corvera y D. Doña Dolores de Bustos, presenta recurso para ante la superioridad, alzándose de la resolución de este gobierno dictada en el expediente promovido por D. Pedro Laborda y D. Jerónimo Ruiz, declarando nulos los acuerdos del heredamiento de regantes de la acequia de Archena.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde señor Aguirre, celebró sesión plenaria esta corporación municipal, asistiendo á ella número de señores concejales.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior y de conceder licencias para edificar, se dio cuenta del nuevo proyecto de ordenanzas municipales, asciéndose que pasa á informe de las respectivas comisiones, que se imprime y que se reparte entre los señores concejales para el oportuno estudio.

Siguiómente se tomó el acuerdo de que se exceptúe de subasta el proyecto de adquisición de los mobiliarios para ciertas dependencias de la nueva Casa Consistorial.

Se dió cuenta de una carta del diputado conseller por esa circunscripción D. Angel Morano, que se ofrece á ayudar á la creación y fomento de biblioteca municipal.

La corporación, después de enterarse, acordó aceptar el ofrecimiento y dar las gracias al señor Moreno.

Quedó enterado el Ayuntamiento de un oficio del director de los servicios municipales de Higiene y Salubridad, que acompaña á un estado general de las múltiples vacunaciones practicadas en el segundo trimestre del pasado año.

A propuesta del consejero señor Sánchez Ariza, se acordó que el Ayuntamiento reclame la creación de un puesto de la guardia civil en las playas de Los Nietos, durante los meses del verano, pagando el Municipio el alquiler de la casa cuartel.

Y finalmente se procedió al sorteo de la primera mitad de las láminas registradas emitidas por el Ayuntamiento.

A Madrid

Ha marchado á Madrid el empresario de esta plaza de toros D. José Arasli.

«Aranguito»

Según nos dicen, el banderillero cartagenero Ramón Arango «Aranguito», fué muy aplaudido en la corrida celebrada el pasado domingo en Toulouse (Francia).

Reunión de gremios

Se dice que en los primeros días del próximo mes celebrarán una reunión en el Teatro Circo todos los gremios industriales de esta localidad, para tratar importantes asuntos.

Baile

La Juventud republicana celebrará un gran baile el día 29, festividad de San Pedro, á las nueve de la noche en el salón del centro, calle de Jara número 23. El acto promete estar muy favorecido por el elemento joven. —27 Junio.

LA ADMINISTRACIÓN LOCAL

(POR TELEGRÁFO)

Informe de las Diputaciones—Lo que piden

Madrid 27 (II n.)

Ante la comisión que entiende en el proyecto de reforma de la administración local informaron los presidentes de las Diputaciones de Barcelona y Valencia en nombre de la Junta directiva de las Diputaciones, exponiendo sus observaciones.

Estas son las siguientes:

Que los diputados provinciales se elijan directamente, aumentando su número y suprimiendo los suplentes.

Que la renovación sea por mitad cada tres años.

Que se haga la separación de la ley en tres partes: una de gobierno, referente á las facultades de los gobernadores; otra á la administración provincial para las Diputaciones; y otra municipal, con el fin de evitar probables confusiones.

Que se declare que las Diputaciones son superiores genéricas de los Ayuntamientos, con derecho á resolver las alzadas que el actual proyecto concede á los gobernadores.

Que se reglamente completamente la formación de mancomunidades y que se haga una nueva división de los Municipios encargándola á las Diputaciones en vez de las mancomunidades obligatorias de Municipios.

Que las Comisiones provinciales las compongan cuatro diputados y el presidente, durante tres años.

Los informantes salieron bien impresionados, creyendo que se aceptará cuanto no discrepe en absoluto del proyecto.

Antes hablaron con Maura, quien les a

**ALMACENES DE HIERROS
EN
MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA**
José García

Vigas de acero para edificios

LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLAS EN LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vienres de los niños. LA DENTICINA-MORENO cura el vómito y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo resarcir la boca; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de ALERGIA y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICIÓN. LA DENTICINA-MORENO NUTRE Y FORTIFICA A LOS NIÑOS, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlos los enfermos debilitados.—Para su administración sujetarse a la instrucción que acompaña al frasco.—Como garantía exigir mi firma y sello en las etiquetas y garbanzillas de los frascos. Se vende en la farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de CAMACHO, n.º 26, Murcia. Droguería de Abascal y C.º y de los señores Igual Conesa y C.º—Zaragoza: farmacia del Dr. Rico y droguería de la viuda de Jordán.—Cartagena: droguería de D. Joaquín Ruiz, D. Justo Aznar, D. Adolfo Fernández, D. José Bermejo, D. Gregorio Briones, Alvarez hermanos y farmacia de D. Luis Minguez, Duque, 20.—La Unión: droguería de D. Pedro Bernabé, D. Alfonso Escobar Carretero y farmacias de D. Tomás Ascaso, D. Diego Pedroso, D. Antonio M. González y Sres. Hijos de Ascaso.—Carbajal: D. Maestro Antonio Estrella.—Llano del Real: D. Miguel Zapata.—Aigas: farmacia de Pérez Frída.—Calasparra: farmacia de Moya.—Totana: farmacia de Serrano Roca.—Mula: farmacia de García Duarte.—Jumilla: farmacia de D. Juan Guillén.—Yecla.—Almendros de Mestre.—Masanassa: farmacia de los hijos de Oliva.—Archena: D. J. Sánchez.—Abarán: D. Antonio Conesa.—Alicantilla: farmacias de López Calahorra y López Menargues.—Pinar: D. Santos Gisrao.—Pacheco: Bastida Benítez.—Balsicas: D. José Briones.—Molina: D. Antonio Bernal.—Campos: Sr. García.—Llorca: D. Juan Ruiz y Algarra Sierra.—Cieza: farmacia de Ayala.—Alicante: droguerías de Piñel hermanos y D. Jorónimo Bernáez y Oñilusia; farmacia de Vallet.—Cullera: D. Carlos Moya.—Cádiz: D. José Fabra.—Albatera: D. José Soler.—Torrevieja: droguería de D. Fermín Blasco.—La Unión: Droguería de los Sres. Bueno Hernández.—Precio del frasco, 8 reales.

RECOMENDADO

El éxito

cada día creciente de los MILAGROSOS medicamentos

COSTANZI

para la curación de las Estrecheces uretrales, Uretritis,

CONSTANZI
Prostatitis, Cistitis, Catarros de la vejiga, Venéreo y Sifilis

han hecho necesario el cambio del Depósito para España, lo propio que de la Farmacia de su preparador

GRAU YNGLADA

A la Rambla del Centro, número 30 (junto al Crédito Lyonés) Barcelona, la cual se hace público para conocimiento de sus numerosos favorecedores.

De venta: En Murcia, en casa de los Sres. Ferer Hermanos, Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10 y principales farmacias del mundo.

Consultas médicas todos los días, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito al Sr. Director del Consistorio Médico.

Rambla del Centro 30 (junto al Crédito Lyonés) BARCELONA

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

40 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Francisco Soto y Asensio, Casco del Castillo 3

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. FOLON y C.º en S.)

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

El día 1.º del próximo Julio, saldrá de Alicante el vapor JUAN FORGA, para los puertos de Carolina, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos.

Línea de las Américas del Sud

Para MONTEVIDEU y BUENOS AIRES

Saldrá de Alicante el día 12 del próximo Julio el vapor BRASILEÑO, clasificado en el Lloyd's 4.º 100 A. L.

Fara Boats y demás informes dirigirse a su corresponsal:

D. PEDRO LLORCA.—ALICANTE

NOTA.—Fábrica nuestras novedades se desvanece. Se admiten seguros de las mismas en la sede central y antigua compañía el vapor Andalucía a precios más reducidos.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (179)

para combinar tanto círculo de infamia en desdoro de nuestra honra?

—Vuelvo a repetirte que te tranquilices. Además, creo que no me será muy difícil descubrir al autor de este complot. La retorcida que acaba de hacernos Ramón ha desarmado un rayo de luz en mi mente. Si lo diriges me afloja el peligro que puede correr la vida de nuestro generoso y leal amigo el vizconde de Sádaba.

—¡Oh! Es que ese "dilecto" no puede verificarse; tú al menos te opondrás, ¡yo es verdad!, Roberto.

—María, vosotras desconocéis muchas veces los pesados deberes que impone la sociedad. Soy amigo del vizconde, aunque hace poco tiempo que le trato; lo quiero como si fuera de bajo mío, porque conozco las bellas cualidades que le asoman. Profundo. No de ser mi realimento si la sucede una desgracia en este lance; pero un hombre de honor, un caballero, no debe, no puede aconsejar nunca a las personas bien nacidas lo que él no aceptaría para sí.

—Pero es horrible—exclamó la condesa—consintir que ese joven arruine su existencia por defenderme de una calamidad miserable! Te ruego, pues, encarecidamente, esposo mío, que procures evitar un lance que puede mañana ser para nosotros un remordimiento.

—Veré a Nilic, sabré "la" verdad de lo ocurrido, y si es necesario, una manera decorosa de evitarlo...

—Si, si; te lo ruego, te lo suplico; pero es preciso no perder el tiempo. Corre a tu casa, búscate; tal vez aún puedes evitar una desgracia.

—Ya ves, querida,—repuso con tranquilo acento Roberto—que mis sospechas se realizan.

—Es verdad; pero ¿quién puede quiescer tan mal?

IX

DONDE MENOS SE PIENSA SALTA LA LIEBRE

Medio hora después Roberto de Alarcos entraba en su modesto portal de la travesía de la Parada, donde un zapatero romedano había establecido sus reales durante esas horas en que el sol anuncia el trabajo a los hijos de la tierra.

—Dios guarde a usted, buena amiga—dijo Roberto, encaramándose con aquella inusual de la obra prima.

—Sí, señor, no; un negocio.

El zapatero miró con toda la cándida estupidez del esborno a aquel señor, y creyéndole uno de esos gusanos que matan las horas divirtiéndose a costa del prójimo, le dijo:

—Negocios a mí!

—Sí, a usted.

—¿Y qué es ello, señor? Porque la verdad, no sé si me está usted hablando en chanzas o en serio.

Conociendo Roberto que el zapatero era uno de esos viejos cañeros que desconfian hasta del perro que duerme bajo su taburete, calculó que lo más conveniente era irse al grano, como se dice en el lenguaje vulgar.

—¿Quiere usted ganarse mil reales?—le preguntó.

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera

SE CORTAN A MEDIDA

Existencias permanentes: Klige, un millón

Pidanse precios y cuadros de resistencia.

Baños de la CONCEPCIÓN TORREVIEJA CASAS EN TORREVIEJA

BAÑOS DE CADENAS

El conocido y acreditado:

GREGORIO MORALES (1) CURICA

Temporada 1907

Abiertos desde 19 de Junio.

Servicio permanente.

LA CERES

Fábrica de peines para ropa.

Plaza Apóstoles, número 5.

Do Cartagena

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Barcelona, 18, 1.º

TELÉFONO, 123

La sede central de Madrid.

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo precios desorbitados.

Ofrece con una sección especial para ejecutivas de defunción, nacimiento y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos o más periódicos de Madrid, se hacen mayores descuentos.

Se remite gratis tarjetas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

ANTRAGITA

Murcia, 18, 1.º

TELÉFONO, 123

La sede central de Madrid.

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo precios desorbitados.

MANUEL CARMONA

Comisiones especiales para ejecutivas de defunción, nacimiento y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos o más periódicos de Madrid, se hacen mayores descuentos.

Eduardo Álvarez

COMERCIO DE

Carlos G. Tudela

Hotel de Francia

PARÍS, CARTAGENA

ANTIGUA AGENCIA STORR

ANUNCIOS POSITIVA ECONOMIA

ESQUELLES DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

Combimaciones especiales para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes

Mejores precios para los señores anunciantes

GRANADA, calle 10 de la RIBERA, 15, 2.º oficina

TELÉFONO 826, MADRID

La Verdadera

ANUNCIOS

ESQUELLES DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

Combimaciones especiales para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes

Mejores precios para los señores anunciantes

GRANADA, calle 10 de la RIBERA, 15, 2.º oficina

TELÉFONO 826, MADRID

José María Sarabia Vergel

Representante en Orihuela de esta publicación y de otros periódicos. Admita toda clase de comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras.

Montesinos, comisionista y representante de casas nacionales y extranjeras. Se gatillan toda clase de ejecutivas particulares.

Se remite tarjetas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos anunciantes, a precios muy económicos.

Todos los servicios

Combimaciones de defunción y aniversario

ALCALÁ, 6 y 8, ENT. TEL. 817

826-10-1222

Únicos viños

DE MESA GENEROSOS

de Fulgencio López

Torrevieja.

JOVEN deseas colocación

para círculo o camarero

en casa particular. Razón: José Aranda, calle del Mesón, 70.

SIN RIVAL en calidad

y precios.

Variados sellos de escotillas

1.200 modelos distintos.

Jorge Coude, Ateneo, Cádiz.

ARIDAD. En la calle de la Trinidad, número 14, piso bajo, habita un

obrero, enfermo desde hace meses, que recama el suelo de las personas creativas.

Se realizan

todas las existencias de bañales, cuarteras, dueñas de

ROBLE, clase superior y en

un muy buen estado, propio

para botargas y establecimientos de bebidas. Para

tratar casa de la Viuda de A. JARA

Al separador se le cayó la leña de la mano, y

estuvo a punto de romper la correa del tirapé que

sujetaba una horneada sobre su redilla; tal era el

asombro, el espanto, la admiración que había causa-

do a